



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2020年10月24日

星期六

HEZE DAILY 第8932期 今日四版



菏泽通二维码

“讲文明 树新风”公益广告

勤俭节约

中华美德 传统精神

一粥一饭 当思来之不易

半丝半缕 恒念物力维艰

朱柏庐《治家格言》

菏泽创建全国文明城市公益广告

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强主持 粟战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京10月23日电 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会

23日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，伟大的抗美援朝战争，抵御了帝国主义侵略扩张，捍卫了新中国安全，保卫了中国人民和平生活，稳定了朝鲜半岛局势，维护了亚洲和世界和平。回望70年前伟大的抗美援朝战争，进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，瞻望中华民族伟大复兴的光明前景，我们无比坚定、无比自信。我们要铭记抗美援朝战争的艰辛历程和伟大胜利，弘扬伟大抗美援朝精神，雄赳赳、气昂昂，向着全面建设社会主义现代化国家新征程，向着实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋勇前进。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄严热烈。主席台上方悬挂着“纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会”会标，后幕正中悬挂国徽，国徽下方是“1950—2020”的白色字标，10面红旗分列两侧。大礼堂二楼眺台悬挂标语：“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，弘扬伟大抗美援朝精神，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利不懈奋斗！”

上午10时，大会开始。全体起立，高唱国歌。国歌唱毕，全场肃立，向在抗美援朝

战争中英勇牺牲的烈士默哀。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，70年前，由中华优秀儿女组成的中国人民志愿军，肩负着人民的重托、民族的期望，高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜，雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江，发扬伟大的爱国主义精神和革命英雄主义精神，同朝鲜人民和军队一道，历经两年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战，赢得了抗美援朝战争伟大胜利，将永远铭刻在中华民族的史册上，永远铭刻在人类和平、发展、进步的史册上。

习近平强调，70年来，我们始终没有忘记老一辈革命家为维护国际正义、捍卫世界和平、保卫新生共和国所建立的不朽功勋，始终没有忘记谱写了气壮山河英雄赞歌的中国人民志愿军将士以及所有为这场战争胜利作出贡献的人们，始终没有忘记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们，烈士们的功绩彪炳千秋，烈士们的英名万古流芳。习近平代表党中央、国务院和中央军委，向所有健在的中国人民志愿军老战士、老同志、伤残荣誉军人，向当年支援抗美援朝战争的全国各族人民特别是参战支前人员，向中国人民志愿军烈属、军属致以最诚挚的问候。

习近平表示，在抗美援朝战争中，朝鲜党、政府、人民关心、爱护、支援中国人民志愿军，中朝两国人民和军队休戚与共、生死相依，用鲜血凝结成了伟大战斗友谊。世界上一切爱好和平的国家和人民、友好组

织和友好人士，对中国人民志愿军入朝作战给予了有力支援和支持。习近平代表党中央向他们表示衷心的感谢。

习近平指出，中华民族是爱好和平的民族，中国人民是爱好和平的人民。近代以后，中国人民饱受列强侵略之害，饱经战火蹂躏之苦，更是深深懂得战争的残酷、和平的宝贵。新中国成立之初，百废待兴，百业待举，中国人民无比渴望和平安宁。但是，中国人民的这个愿望却受到了粗暴挑衅，帝国主义侵略者将战争强加在了中国人民头上。抗美援朝战争，是在交战双方力量极其悬殊条件下进行的一场现代化战争。在这样极不对称、极为艰难的情况下，中国人民志愿军同朝鲜军民密切配合，经受艰苦卓绝的战斗，打败了武装到牙齿的对手。抗美援朝战争伟大胜利，是中国人名站起来后屹立于世界东方的宣言书，是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑，对世界都有着重大而深远的意义。

习近平强调，经此一战，中国人民粉碎了侵略者陈兵团门，进而将新中国扼杀在摇篮之中的图谋，新中国真正站稳了脚跟；中国人民彻底扫除了近代以来任人宰割、仰人鼻息的百年耻辱，彻底扔掉了“东亚病夫”的帽子，中国人民真正扬眉吐气了；中国人民打败了侵略者，震动了全世界，奠定了新中国在亚洲和国际事务中的重要地位，彰显了新中国的大国地位；人民军队在战争中学习战争，实现了由单一军种向诸军兵种合成军队转变，极大促进了国防和军队现代化；第二次世界大战结束后亚洲乃至世界的战略格局得到深刻塑造，全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放的正义事业受到极大鼓舞，有力推动了世界和平与人类进步事业。这一战，拼出了山河无恙、家国安宁，充分展示了中国人民不畏强暴的钢铁意志。这一战，打出了中国人民的精气神，充分展示了中国人民万众一心的顽强品格。这一战，让全世界对中国刮目相看，充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心。这一战，人民军队战斗力威震世界，充分展示了敢打必胜的血性铁骨。这一战，再次证明正义必定战胜强权，和平发展是不可阻挡的历史潮流。

习近平指出，在波澜壮阔的抗美援朝战争中，英雄的中国人民志愿军锻造了伟大抗美援朝精神。伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新，必须永续传承、世代发扬。无论时代如何发展，我们都要砥砺不畏强暴、反抗强权的民族风骨。无论时代如何发展，我们都要汇聚万众一心、勠力同心的民族力量。无论时代如何发展，我们都要锻造舍生忘死、向死而生的民族血性。无论时代如何发展，我们都要激发守正创新、奋勇向前的民族智慧。

习近平强调，抗美援朝战争胜利60多年来，在中国共产党坚强领导下，中国发生了前所未有的历史巨变，中国特色社会主义进入了新时代，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。今天，我

们正站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，全面建成小康社会胜利在望，全面建设社会主义现代化国家前景光明。铭记伟大胜利，推进伟大事业，必须坚持中国共产党领导，把党锻造得更加坚强有力；必须坚持以人民为中心，一切为了人民、一切依靠人民；必须坚持推进经济社会发展，不断壮大我国综合国力；必须加快推进国防和军队现代化，把人民军队全面建成世界一流军队；必须维护世界和平和正义，推动构建人类命运共同体。

习近平指出，世界是各国人民的世界，世界面临的困难和挑战需要各国人民同舟共济，携手应对，和平发展、合作共赢才是人间正道。当今世界，任何单边主义、保护主义、极端利己主义都是根本行不通的。

任何讹诈、封锁、极限施压的方式都是根本行不通的。任何我行我素、唯我独尊的行径，任何搞霸权、霸道、霸凌的行径都是根本行不通的。不仅根本行不通，最终必然是死路一条。

习近平强调，中国一贯奉行防御性国防政策，中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。中国永远不称霸、不扩张，坚决反对霸权主义和强权政治。我们决不会坐视国家主权、安全、发展利益受损，决不会允许任何人任何势力侵犯和分裂祖国的神圣领土。一旦发生这样的严重情况，中国人民必将予以迎头痛击。

李克强主持大会时指出，习近平总书记的重要讲话全面回顾总结了抗美援朝战争的伟大胜利和巨大贡献，深刻阐述了抗美援朝精神的历史意义和时代价值，精辟揭示了抗美援朝战争的历史启示，郑重宣示了捍卫国家领土主权和统一、维护地区和世界和平稳定、推动构建人类命运共同体的决心和行动，必将激励全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力。

最后，全场齐声高唱《歌唱祖国》，大会在激昂的歌声中结束。

会前，习近平等领导同志会见了“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章获得者代表，并同大家合影留念。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席，以及中央军委委员出席大会。

志愿军老战士、老同志、烈士家属等代表，中央党政军群各部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，解放军和武警部队官兵代表，首都各界群众代表等参加大会。

张新文到定陶区调研全面从严治党工作

本报讯（记者 黄啟峰）10月23日，市委书记张新文带队到定陶区调研全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作情况。市委常委、秘书长任仲义，市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠参加活动。

张新文一行先后到定陶区滨河街道办事处、鲁花集团定陶分公司、山东二叶制药有限公司等处实地调研，详细了解全面从严治党、党风廉政建设、反腐败工作及企业发展情况。在随后召开的座谈会上，听取了全市及定陶区有关情况汇报。

张新文强调，全面从严治党，要坚持以上率下、层层示范，以“关键少数”带动

管好“绝大多数”，以实际行动带头站稳政治立场，履行主责、转变作风，推动全面从严治党要求落地见效。各级纪检监察机关要提高政治站位，做好协助“文章”，严格监督各级党组织履行主体责任。要全面履行职责，用好监督“利器”，真正把督促做到“两个维护”落实到具体行动中。要强化自身建设，打好履职“基础”，严格依规依法履职，不断提高工作法治化、规范化水平，推动纪检监察工作高质量发展。

陈平调研煤矿安全生产和重点项目推进工作

本报讯（记者 张 喆）10月23日，市委副书记、市长陈平带领市直相关部门负责同志，到巨野县调研煤矿安全生产和重点工作推进情况。

在山东能源新矿集团新巨龙公司，陈平来到安全生产调度指挥中心、智慧矿山集控中心，通过视频监控查看采煤作业面，详细了解公司产能和安全生产措施落实等情况。随后召开的座谈会上，公司负责人汇报了煤矿安全生产工作情况，陈平不时插话

询问，并对有关工作进行安排部署。陈平强调，安全生产是企业发展的生命线，要牢固树立安全生产理念，深化隐患排查治理，形成全覆盖、无缝隙的安全监管体系。要科学安排生产经营活动，通过智能化管理，增强安全防范措施，提升安全风险防控能力。要提高企业员工安全教育和培训，强化安全生产品意识，加强煤矿应急管理，做好应急演练，构建安全生产长效机制。

陈平来到兖煤万福能源有限公司调度

指挥中心、井口候罐室、下井口、主控室，了解企业生产经营情况。他指出，要时刻绷紧安全生产这根弦，真正落实好主体责任，形成全覆盖、无缝隙的安全监管体系。要科学安排生产经营活动，通过智能化管理，增强安全防范措施，提升安全风险防控能力。要提高煤矿智能化管理水平，建立健全智能化发展长效机制，加快提升煤矿安全治理体系和治理能力现代化水平，夯实安全生产的基础。

调研期间，陈平还来到重点项目建设现场，就项目推进工作进行了安排部署。

全市县（区）政协工作经验交流会召开

本报讯（记者 王 浩）10月23日，全市县（区）政协工作经验交流会召开。市政协副主席付明出席会议并讲话，市政协副主席朱斌主持会议，市政协党组成员鲁志成出席会议。

会上，与会人员听取了市政协今年以来的工作情况汇报、全省市县政协工作经验交流会精神情况汇报，部分县（区）政协进行了交流发言。单立新指出，去年以

来，各县（区）政协深入学习贯彻中央和省委、市委政协工作会议精神，始终以党的建设为统领，精准协商，创新实践，不断健全和完善各项制度，加强委员队伍建设，各项工作亮点纷呈、各有特色。要加强思想政治引领，坚持党的全面领导，充分发挥政协独特作用，促进凝聚共识工作。

单立新要求，要推进政协履行职能制度化、规范化和程序化，积极争取党委、人大、政府的重视支持配合，健全完善工作制度，坚持创新发展；要加强政协委员和机关干部“两支队伍”建设，强化队伍政治建设，全面提高政治能力，强化委员责任担当，全面提高履职本领，强化机关自身建设，全面提高服务水平，努力开创全市政协工作新局面。

致全市老年人的慰问信

全市广大老年朋友们：

九九重阳，岁岁重阳。值此中华民族传统节日“重阳节”来临之际，我们谨代表市委、市政府向全市广大老年朋友致以节日的问候和美好的祝愿，向全市老龄工作者以及关心支持菏泽老龄事业发展各界人士表示衷心的感谢和崇高的敬意。

人世有代谢，往来成古今。在这个美好的日子里，我们深深感谢在革命、改革、建设伟大事业中奉献了青春和力量的老年朋友们。你们是菏泽各项事业的开拓者和奠基人，今天的美好生活凝结着你们的智慧与创造，汗水与心血。今天，你们仍然热情关心着年轻一代的成长，不遗余力地奉献力量，充分展现了当代老年人

积极向上的精神风貌。近年来，市委、市政府高度重视老龄事业发展，不断完善惠老政策，弘扬敬老文化，深化为老服务，推进医养结合，深入实施老年人心理关爱、安宁疗护等国家级试点项目和健康扶贫工程，尊老敬老，助老为老、爱老孝老蔚然成风。

敬老爱老是中华民族的传统美德，做好老龄工作意义重大。全市各级、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要讲话和重要指示精神，把做好老龄工作摆在更加重要的位置，坚持党委领导、政府主导、社会参与、全民行动相结合，完善老龄政策制度，建设多层次养老服务体系建设，健全老龄工作体制机制，广泛开展敬老爱老助老行动，真正让广大老年人“老有所养、老有所医、老有所为、老有所乐”。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。希望广大老年人坚持“老骥伏枥，志在千里”，保持健康的生活方式，积极的精神状态，享天伦，献余热，为全市改革发展和社会和谐再立新功！

最后，衷心祝愿全市老年朋友节日快乐、健康长寿、阖家幸福、万事如意！

中共菏泽市委书记 张新文

菏泽市人民政府市长 陈平

2020年10月22日



人口普查 不漏一人

日前，市区八一东路交通家园小区，物业工作人员配合社区人口普查工作人员，进行第七次全国人口普查登记。据了解，为了普查工作能够顺利进行，物业人员提前在小区内张贴宣传海报、悬挂横幅，通过微信业主群等方式广泛进行宣传。普查人员入户逐项调查，区不漏房、房不漏户、户不漏人，确保登记信息详实、准确、无误。

记者 孙 涛 摄

本报讯（记者 张 慧）

10月23日，

市政府新闻办召开

新闻发布会，对《菏

泽市餐厨废弃物管

理条例》（以下简称《条例》）制定情况、

主要内容等进行解

读，并就有关问题回

答了记者提问。

省驻菏新闻机构、

市各媒体记者出席

发布会。

据悉，作为我

省首部餐厨废弃物管

理方面的地方法规，

《条例》立足

我市实际，坚持“不

抵触、有特色、可操

作、重实效”的基本

要求，以构建餐厨

废弃物管理体系为

立法主线，全力筑

牢食品安全防线，

守护广大群众“舌

尖上的安全”，推动

我市城乡环境卫生

管理工作持续完善，着力解决餐厨

废弃物管理工作中遇到的热点和难点问题。（详见第2版）

颁布施行新闻发布会召开